

Hodnocení bakalářské práce

Posudek vedoucí práce

Jméno autora: ing. Jana Hrubá

Název práce: Migrace do USA po roce 1989

Vedoucí práce: Mgr. Veronika Halamová

Téma bylo v literatuře reflektováno spíše zřídka.

Práce je zaměřena: Teoreticky, staví na dostupné literatuře.

Jazyková a stylistická úroveň práce: Odpovídá úrovni bakalářského stupně.

Rozsah práce: 42 stran vlastního textu.

Použitá literatura: Práce je postavena monografiích a internetových zdrojích.

Počet uváděných titulů: 77.

Citace v textu: Odpovídají požadavkům bakalářského stupně.

Formální stránka práce: Práce odpovídá požadavkům bakalářského stupně. Po jazykové stránce je práce na velmi dobré úrovni.

Cíl práce: Autorka si pro svou práci vytyčila dva cíle, kdy chce nejprve charakterizovat novodobou migraci s tím, že zvláštní pozornost věnuje českým ilegálním migrantům. Posléze chce pak zjistit, jakou roli hraje při v procesu migrace „*identita jedince, jak je těžké pro českého imigranta se zapojit do konkrétních sociálních, kulturních a národohospodářských struktur migrantské země*“ (s. 10).

Úroveň závěrečné práce: Odpovídá úrovni bakalářského stupně a lze ji proto doporučit k obhajobě.

Konkrétní náměty, připomínky nebo otázky vyžadující doplnění u obhajoby:

Studentka Jana Hrubá si pro svou závěrečnou práci vybrala téma, které je vzhledem k současné politické situaci ve světě velice aktuální, a to i ve vztahu k současné imigrační politice USA a probíhajícími diskusemi v rámci předvolební prezidentské kampaně.

Přestože je velmi obtížné postihnout dané téma ve zvoleném časovém období, autorka jej uchopila věcně a dokázala poskytnout čtenáři rámcový vhled do problematiky včetně obecnějšího předvedení v úvodní části práce.

Za vyzdvihnutí stojí snaha reflektovat zvolené téma v transkulturní perspektivě, k čemuž si autorka zvolila teorii sociální konstrukce reality P. Bergera a T. Luckmanna. Tím se zabývá zejména v závěrečné části práce, kde též dochází k naplňování druhého cíle, který by bylo dobré u obhajoby výslovně zmínit, rozvést a zjištěné výsledky zobecnit, pokud je to možné. Případně zodpovědět otázku, jakým způsobem ovlivňuje národní identita přistěhovalců společnost, jakou roli zde hraje

imigrační politika a zda je možné vytvořit nějaký univerzální politický koncept, který by dokázal eliminovat patologické jevy s migrací spojené.

Výsledné hodnocení:

Datum: 1. 8. 2016 Hradec Králové

Veronika Halamová, v. r.